

СЛУЖБА ШКОЛЬНОЙ МЕДИАЦИИ

объединение участников образовательно-воспитательного процесса направлена на оказание содействия в предотвращении и разрешении тяжелых конфликтных ситуаций, по программам примирения.

Человек существо социальное, поэтому общение является одним из неотъемлемых потребностей его жизни. В процессе общения у всех людей происходят споры и непонимание, которые могут привести к конфликту. Конфликт – это неприятный, но естественный процесс, который бывает в жизни каждого человека.



ЧТО ТАКОЕ КОНФЛИКТ?

У любого человека могут возникать проблемы во взаимоотношениях в школе (с педагогами, одноклассниками), дома с родителями и другие жизненные ситуации, когда самому тебе трудно или невозможно разрешить конфликт. Именно поэтому в нашей школе создана «Школьная служба медиации». Что такое медиация?

История медиации уходит своими корнями в глубокую древность.

Процедура медиации - примирительные методы урегулирования споров применялись со времен существования первобытного общества. Необходимостью для привлечения третьей нейтральной стороны для разрешения конфликтов являлось, прежде всего, желание выжить. Наибольшее развитие в древнем мире эта процедура получила в регионах с наиболее развитой торговлей - у Финикийской цивилизации, в Древнем Вавилоне. Широкое распространение получил институт посредничества в Китае и Японии. В этих странах и сегодня нормы морали ставят примирение сторон посредством диалога намного выше, чем решение проблемы государственным судом.

Институт медиации в современном виде возник в середине XX в. в США. К началу XX в. в американской экономике возникла новая форма конфликтов – противостояние между образовавшимися профсоюзами и работодателями. Тогда власти США предложили участникам споров использовать министерство труда в качестве нейтрального посредника.

В 1947 году для выполнения этой задачи был создан специальный федеральный орга

н- Федеральная служба США по медиации и примирительным процедурам, который действует и сегодня. Впервые был употреблен термин «медиация».



ОСНОВНЫМИ ПРЕИМУЩЕСТВАМИ МЕДИАЦИИ ЯВЛЯЮТСЯ:

- *Взаимность выигрыша.*
- *Нацеленность на будущее.*
- *Конфиденциальность.*
- *Право и реальная возможность самостоятельно определять судьбу своего спора.*
- *Быстрота.*
- *Дружественный, не травмирующий характер процедуры.*

СЛУЖБА ШКОЛЬНОЙ МЕДИАЦИИ РАБОТАЕТ ПО ЗАПРОСУ:

- *Родителя*
- *Обучающихся гимназии*
- *Специалистов гимназии*
- *Учителя-предметника*
- *Классного руководителя*
- *Администрации гимназии*



Понятие "медиация" происходит от латинского "mediare" - посредничать.

Медиация - это процесс переговоров, в котором медиатор- посредник является организатором и управляет переговорами таким образом, что-бы стороны пришли к наиболее выгодному реалистичному и удовлетворяющему интересам обеих сторон соглашению, в результате выполнения которого стороны урегулируют конфликт между собой.

Решение, достигнутое самими сторонами в ходе медиации, как правило, не требует принудительного исполнения, потому что стороны удовлетворены им и заинтересованы в его исполнении.

Медиатор - независимое физическое лицо, привлекаемое сторонами в качестве посредника

(intermediare) в урегулировании спора для содействия в выработке сторонами и решения по существу спора.

Деятельность медиатора может осуществляться как на профессиональной, так и на непрофессиональной основе.

Осуществ-

лять деятельность медиатора на непрофессиональной основе могут лица, достигшие возраста восемнадцати лет, обладающие полной дееспособностью и не имеющие судимости.

В школьной медиации медиаторами могут быть и сами учащиеся, специально обученные взрослыми медиаторами, проводящие процедуру под руководством взрослого медиатора.

Состав службы медиации:

Курирующий - Заместитель директора по УВР – Вакулина Тамара Ивановна

Медиатор – Величко Елена Владимировна

Медиатор – Гасько Алена Петровна

Контактный телефон службы школьной медиации: 46-90-61